

办理类型： A

临沂市财政局

临财函（2020）第 38 号

对市政协十五届四次会议第20200073号 提案的答复

尊敬的李光彩委员：

您提出的《关于加大财政投入，提高城市道路深度保洁水平的建议》收悉，现答复如下：

实施城市道路深度保洁，对抑制扬尘污染、提升空气质量、改善人居环境，打赢污染防治攻坚战具有重要意义。市财政始终高度重视环卫保洁工作，在收支矛盾越来越突出的形势下，逐年加大环卫保洁投入，为优化市容环境提供了资金保障。

一、关于当前的收支形势。受新冠肺炎疫情、减税降费、增值税翘尾减收等因素叠加影响，我市财政收入形势十分严峻，而刚性支出保障却有增无减。上半年，全市一般公共预算收入完成 196.8 亿元，完成年初预算的 57.6%，增长 0.2%，在历经 4 个月负增长之后首次实现正增长，但增幅较上年同期下降 8.5 个百分点。全市一般公共预算支出完成 376 亿元，完成预算的 49.8%，增长 2.3%，但是增幅较上年同期仍下降

3.7个百分点。今年“三保”预算支出总数为602.5亿元，其中仅保工资一项，月均支出25.6亿元，收支平衡难度较大。

二、关于环卫保洁投入。在收支矛盾突出的情况下，市财政克服重重困难，全力以赴做好资金保障。十三五以来，市财政预算安排用于环卫保洁的资金逐年增加，其中，2016年安排4660万元、2017年安排5900万元、2018年安排6728万元、2019年安排7750万元，年均增长18.5%，远远超过财政支出增长幅度。2019年制定《临沂市进一步加强中心城区环境卫生常态长效管理工作的意见》，自2020年起，实行环卫保洁下放，根据五区道路环卫保洁量和质量考核结果进行奖补。2020年，市里设立奖补资金9688万元，比上年增长25%。

下一步，市财政将继续加大环卫保洁投入，同时，结合我市实际，配合有关职能部门，指导县区逐步提高环卫保洁标准，进一步提高城市道路深度保洁水平。

非常感谢您对财政工作的关心和支持，恳请今后继续关心支持我们的工作，并多提宝贵意见和建议！祝您身体健康，工作愉快，万事如意！

临沂市财政局

2020年9月21日

联系单位及电话：市财政局经济建设科，8113098

抄送：市政协提案工作委员会

市委督查落实委员会办公室督查二室